

# MTI.

adja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HÍREK

B 1. kiadás 1955. január 26. 6 óra -- perc

JAVITJÁK GYÁRHELYNYAIA MINŐSÉGÉT AZ EGYESÍTETT PAMUTSZÖVŐIPARI VÁLLALAT  
DOLGOZÓI

i Sz/Bné/Gy SL KM 1955. január 26.

Nyolc kisebb üzem összevonásával néhány hónapja alakult a Pamutszövőipari Vállalat. A kisüzemek külön-külön drágán termeltek és áruik minőségére is sok panasz volt.

A vállalathoz tartozó telepeken most 90 féle textiláru gyártanak, köztük frottir anyagokat, takarókat, a falusi lakosság számára berliner kendőket, strux-szöveteket. A telepek dolgozói megindították a versengést, a jobb, tartósabb cikkek készítéséért. Ez a törekvésük máris jó eredményekkel bíztat: a felszabadulási versenyben a vállalat dolgozói eddig 101,5 százalékra teljesítették tervüket és a megszabott 90,6 helyett 92,8 százalékra javították gyártmányaik minőségét. A 2. számú telepen, a volt Angyalföldi Textilgyárban új módszerrel 70-ről 93 százalékra emelték az I. osztályú inlettek arányát.

Az önköltségesökkentésben is mutatkoznak eredmények, mert az egyesítés óta egymillió forinttal kevesebb volt a vállalat kiadása. Az üzemszerek irányi tájának egyszerűsítésével több irodahelyiség feleslegessé vált és ezeket most öltözőknek, mosdóknak, bölcsődének alakítják át. A volt Faktor-gyár irodahelyiségeiből például 25 személyes lányotthont rendeztek be az üzem vidéki nő-dolgozói számára. A volt kendőgyár telepének dolgozói öltözőt és fürdőt kapnak, az egykori Angyalföldi Textilművek telepén az irodákat ugyancsak öltöző- és mosdóhelyiséggé, orvosi és oktatószobává alakítják át. A volt Budapesti Pamutszövőgyár szövődését, amely szintén az egyesített gyárhoz tartozik, megnagyobbítják és munkásotthont létesítenek. /MTI/

---  
ÚJ CUKRÁSZDA NYILIK A RÁKÓCZI UTON - Bővítik a Hauer-cukrászdát

i Cs/dg/Gy SL KM 1955. január 26.

A Cukrászati Gyár az év második felében ismét megnyitja a Rákóczi ut 10. szám alatti cukrászdáját. A tatarozáshoz rövidesen hozzátámasztják. Ezenkívül jelentősen bővítik a Hauer-féle cukrászdát, amelynek területét a két szomszédos üzlettel növelik. Az új helyiségeket korszerűen rendezik be. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1955. január 26. 6 óra 05 perc

HATÁRIDŐ LÖTT APTAK ÁT KÉT RÖNTGEN-AUTÓBUSZT A RÖNTGENGYÁR DOLGOZÓI

1 DI/dg/Gy SL KM 1955. január 26.

A Röntgen- és Orvosi Készülékek Gyára az idén megkezdte a röntgen-autóbuszok üzemszerű gyártását. Januárban három, az év hátralévő időszakában pedig további öt röntgen-autóbuszt szerelnek össze a gyár dolgozói.

A munkához nagy segítséget nyújtott az MKARUS gyár, ahol időben elkészültek az első autóbuszok alvázai. A jól összehangolt munkának köszönhető, hogy a szállítási határidőt megelőzve már készen áll az első két röntgenautóbusz és azokat kedden kifogástalan minőségben át is adták./MTI/

A FELSZABADULÁSI VERSENY EREDMÉNYEI AZ ÜVEG ÉS A KERÁMIA IPARBAN

1 SZB/SZB/Gy SL KM 1955. január 26.

A felszabadulási versenyben lendületes, eredményes vetélkedés folyik a fogyasztási cikkek gyártó üveg és kerámiaipari vállalatok közt.

Január első két harmadában a Gránit Csiszolókorong és Kőedénygyár került az első helyre. A gyár dolgozói 112,2 százalékra teljesítették az edénygyártási tervet, január második harmadában az elsőosztályú áruk arányát 66,1 százalékra emelték. Husz nap alatt több mint 140.000 forint értékű edényárut gyártottak terven felül.

A Tokodi üvegyár dolgozói sem maradtak el a nemes versenyben. Termelési tervüket 109,3, fogyasztási cikk előirányzatukat pedig 106,2 százalékra teljesítették. Az Ajkai Üvegyár dolgozói január első husz napján 130 százalékra teljesítették exporttervüket./MTI/

ASZTALI TÜZHELYEK, MOSÓÜSTÖK, DOBKÁLYHÁK GYÁRTÁSÁT KEZDTEK MEG A FÜTŐBERENDEZÉSI VÁLLALATNÁL

1 SzB/SzB/Gy SL KM 1955. január 26.

A Fűtőberendezési Vállalat az új évben tüzhelyek, mosóüstök és dobkályhák gyártását kezdte el. A fekete, tetszetős kivitelű asztali tüzhelyből 23 ezret készítenek. Január végén 500 tüzhelyet adnak át a kereskedelemnek.

A vállalat a falusi lakosságnak tizenhat ezer 40-100 liter ürtartalmu mosóüstöt készít, amely szappan-, vagy pálinkafőzésre is kitűnően használható. Az első negyedév végéig négyezer mosóüstön kívül kétezer dobkályha is készül a falusi lakosság részére./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1955. január 26.

6 óra 10 perc

A CSEHSZLOVÁK KÉPZŐMŰVÉSZEK 1955-ÖS TERVEIRŐL

i HA/HM Szb Li KM 1955. január 26.

A napokban baráti látogatáson egy hetet töltött hazánkban 43 csehszlovák képzőművész. A Magyar Távirati Iroda munkatársa beszélgetést folytatott több művésszel, akik tájékoztatást adtak a csehszlovák képzőművészet idei terveiről. Elmondottak, hogy a nép minden rétegéhez hasonlóan a képzőművészek is lelkesen készülnek május 9-e, Csehszlovákia felszabadulásának tizedik évfordulója megünneplésére. Az évforduló alkalmából képzőművészeti pályázatot is hirdettek. Május 9-én Pragában nagyszabású kiállítás nyílik, amely a csehszlovák képzőművészetnek az elmúlt öt évben végbement fejlődéséről ad átfogó képet.

Elmondottak, hogy 1955-ben számos más érdekes eseménye is lesz képzőművészeti életüknek. Májusban felavatják Pragában Sztalin emlékművét - Svezc szobrász - és Sturza építőművész alkotását. Eredményesnek bizonyult az a pályázat, amelyet Alojz Jirasek, a cseh nép nagy klasszikus írója életének regényalakjainak művészi megörökítésére irtak ki. A bírálóbizottság kiválasztotta már a legjobb alkotásokat és ebben az esztendőben sok érdekes munkát kiviteleznek. Novemberre tervezik a néphadsereg életét bemutató festmények, szobrok, grafikák seregszemléjét. Rendkívül érdekesnek ígérkezik az a kiállítás, amelyet a híres körömébányai pénzverde rendez az alapításától napjainkig készített pénzekből és más érmékből. Sok munka vár a csehszlovák képzőművészekre a Lenin és a Gottwald múzeum, a Felszabadulási Emlékmúzeum művészi gazdagításában. A restaurátorok szép feladataik során ebben az évben többi között a prágai vár restaurálási munkáit folytatják. A híres lócsai oltár helyreállításának munkálatairól filmet is készítenek.  
/ valamint

Csehszlovák vendégeink egyhetes budapesti tartózkodásuk tapasztalatait leszámítva nagy lelkesedéssel beszéltek az Országos Szépművészeti Múzeum kínészi ról, amelynek megismerése utjuk egyik főcélja volt. Valamennyien megtekintették az V. Magyar Képzőművészeti Kiállítást. Véleményük szerint a magyar művészek alkotásainak seregszemléje sok rokonyonst mutat a csehszlovák művészek alkotásaival. Mind a kiállítás, mind a magyar művészekkel folytatott beszélgetések alkalmat adtak arra, hogy a közös problémák kapcsán kicseréljék tapasztalataikat és kölcsönösen segítséget nyújtsanak egymás munkájához. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1955. január 26.

6 óra 15 perc

TIZ ÉVES A RÁKOSI MÁTYÁS MŰVEK KÖZPONTI FUVÓSZENEKARA

i Tom/Szl/PE Li KM

1955. január 26.

1945. januárjában már próbákat tartott a Rákosi Mátyás Művek fuvószenekeara, amely az akkor még romokban heverő gyár munkásszáiból alakult. Nem sokkal ezután létrejött a szimfonikus zenekar is. A két együttest kilenc éve vezeti Dömötör Lajos 73 éves karnagy - töretlen lelkesedéssel, alkotókedvvel. Dömötör Lajos 33 esztendőig az Állami Operaház zenekarának első fuvolása volt. Amióta nyugdíjazták, Csepel zenekulturája fejlesztésének szentelte életét. Közvetlenül a felszabadulás utáni esztendőben a munkások tartották fenn az RM Művek zenekarát. Dömötör Lajos 1947 őszén zeneiskolát hozott létre, ahol tanártársaival együtt díjmentesen oktatta a muzsikálni vágyó dolgozókat és gyermekeiket. Az iskolában megtartott első vizsgán hatvan hallgatót számláltak. Azóta a zenekar és a zeneiskola fennmaradását a szakszervezet, illetve az állam vállalja magára. A csepeli zeneiskolában ma már több mint hatszáz fiatal tanul.

A 45 tagú szimfonikus zenekar és a negyven tagú fuvószenekeara kitűnő eredményekkel dicsekedhet a tizedik évforduló küszöbén. Kezdetben operai vendégszereplőkkel mutatták be üzemi előadásukon a Parasztbecsületet és a Traviatát. Időközben "felnőtt" az üzemi kórusa, szépségszólistái vannak és megalkult az operae együttes. Játékrendjükön eddig a következő daljátékok szerepeltek: János vitéz, Luxemburg arófia, Mágnás Miska, Donavér, Csánybáró, Mosoly ország, Dohányon vett kapitány, Szabad szél, Szibériai rapszódia. Hány János előadásukat Kodály Zoltán is megnézte és nagy tetszésének adott kifejezést. A zenekar egy szereplését meghallgatták hazánkban járt Miljutyin szovjet zeneszerző, akit annyira elragadt a játékuk, hogy először kételkedett abban, hogy az együttes üzemi zenekar és nem hivatásos, majd példának állította az üzemi együttesek elé.

Nemcsak nagy művészekről és hivatalos körökben kapott számos elismerést az RM Művek központi szimfonikus és fuvószenekeara. Szívébe fordította játékukat az üzemi minden dolgozója. Ennek legfőbb bizonyítéka, hogy előadásról előadásra kirobbanó sikert aratnak. Csak az elmúlt esztendőben 36 alkalommal mutatták be daljátékot, a szimfonikus zenekar mintegy 30, a fuvószenekeara pedig több mint 40 hangversenyt adott ünnepi alkalommal, felvonulásokon, jutalom-sorsorként, stb. csepeli dolgozóknak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1955. január 26.

6 óra 20 perc

/Tíz éves. . . folyt./ i Tom/Szl/PE Li KM

Most, felszabadulásunk tizedik évfordulójának megünneplésére különös gondot és nagy szeretettel készülnek. A Vörös Csapat felszabadulási évfordulóját már megünnepezték. Február 12-én a budapesti évforduló előestéjén nyitják meg az RM Művek kulturházában új, állandó filmszínházat. A bemutató estén a zenekar és a kórus is ünnepi műsort ad.

Április 4-én, a felszabadulás országos évfordulójára felújítják Szeserbaesov: Dohányon vett kapitány című operettjét. /MTI/

-----

ELŐADÁS MARKÓ KÁROLYRÓL A SZÉPMŰVÉSZETI MUZEUMBAN

k NM & HM PE Li KM

1955. január 26.

Január 30-án délelőtt 11 órakor Pogány Ö. Gáborné, Markó Károlyról a Szépművészeti Múzeumban tartott vetítettképes művészettörténeti előadást. /MTI/

-----

UJSZERŰ ISMERETTERJESZTŐ MUNKA A GYAPJUMOSÓ ÉS FINOMPOSZTÓGYÁRBAN

i VT/HM/PE Li KM

1955. január 26.

A Gyapjumosó és Finomposztógyárban a gazdasági és műszaki bizottság ismeretterjesztő előadásorozatát indította, hogy a különböző üzemszervek dolgozói jobban megismerjék egymás munkáját és a különböző munkafolyamatok közötti összefüggést. A havonként sorra kerülő előadásokon mindig egy-egy üzemszervek vezetője ismerteti az irányításával végzett munkát, és különféle műveleteket. A gyár dolgozói így teljes képet kapnak arról, hogyan lesz a gyapjuból szövet. A részletes, pontos, szakszerű tájékoztatás, a munkafolyamatok tüzetes megismerése mindenekelőtt jelentősen növeli a gyár dolgozóinak szakmai tudását, ezenkívül nagymértékben elősegíti a minőségi színvonal emelését, a termelékenység növelését és az önköltség csökkentését. /MTI/

π

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1955. január 26.

6 óra 25 perc

"KODÁLY ZOLTÁN" TAVASZI DALÜNNEPEKET RENDEZ A DISZ - Felhívás az énektanárokhoz, a pedagógusokhoz és a középiskolás fiatalokhoz  
i CsE/Bnó/PE Li KM

1955. január 26.

A DISZ budapesti bizottsága az alábbi felhívást adta ki:  
"Hazánk felszabadulásának tizedik évfordulójára a DISZ az állami és a társadalmi szervek segítségével "Kodály Zoltán" tavaszi dalünnepeket rendez Budapesten a fővárosi középiskolai énekkarok részvételével. Ezután a "Kodály Zoltán" tavaszi dalünnepeket kétévénként fogjuk megrendezni.

A verseny célja: a középiskolai énekkarok és a fiatalok zenei műveltségének fokozása, széleskörű kórusmozgalom kibontakoztatása, ezzel együtt a hazáé és a nép szeretetének elmélyítése.

A dalünnepek megrendezésére az alábbiak szerint kerül sor: Az énekkarok iskolatípusonként szerepelnek a dalünnepeken, így külön a tanítóképzők, óvónőképző, külön az általános gimnáziumok és ismét külön az ipari, közgazdasági és mezőgazdasági technikumok.

A különböző iskolatípusok kórusai február 1-ig küldjék nevezésüket a DISZ Budapesti Bizottságának tit. prop. osztályára.  
A dalösünnepek megrendezésének időpontjai:

Március 15-től április 1-ig az azonos típusú középiskolák első bemutatója a beosztásnak megfelelően. Április 5-től április 15-ig az első forduló lekválóbbsjai mérkőzések erejüket iskolatípusok szerint. Április 17-én lesz a legjobb kórusok bemutató hangversenye. Ezen a hangversenyen jutalmazzuk a legjobb kórusokat.

Az énekkarok programjában szereplnie kell: 1. Kodály műnek, 2. felszabadulási kórus-dalnak, 3. tetszés szerinti kórus műnek.

A verseny bírálati szempontjai: művészi színvonal, képzettség, kulturált hangon való éneklés, pontos intonálás és a művek eszméi mondanivalójának átélés, meggyőző erejű tolmácsolás.

"Énektanárok, pedagógusok, középiskolás fiatalok, valósítsuk meg, hogy legyen éneklő magyar ifjúság." /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1955. január 26. 6 óra 30 perc

ELKÉSZÜLT A "HINTÓN JÁRÓ SZERELEM" CIMŰ MAGYAR SZINES FILM

- UJ MAGYAR FILMEKRŐL

i Sr/Szb Szb Li Bn 1955. január 26.

A "Hintón járó szerelem" című új szines magyar film elkészült és február 3-án bemutatják. A film-vígjátékot a nyáron a Balaton partján, a Badaacsony lankáin, festői környezetben forgatták.

A főszerepeket Medgyesi Mária, Szirtes Ádám, Fonay Márta, Pécsi Sándor Kossuth-díjas, Kiss Manyi, Bihari József Kossuth-díjas kiváló művész, Maklár Zoltán Kossuth-díjas, érdemes művész és Sinkovits Imre játssza.

A forgatókönyvet Urbán Ernő Kossuth-díjas írta, zenéjét Farkas Ferenc Kossuth-díjas szerezte, fényképezte Badal János.

A "Hintón járó szerelem" rendezője Ranódy László.

Befejezés előtt a "Liliomfi" című új magyar szines film

Befejeződtek a "Liliomfi" című szines új magyar film külső felvételei, amelyek a magyar tenger partján készültek.

A zeneség-vígjátékot Szigligeti Ede művéből Mészöly Dezső írta. A címszerepet Darvas Iván alakítja, a többi szerepeket Krencsey Marianné, Pécsi Sándor Kossuth-díjas, Balázs Samu Kossuth-díjas, Ruttkai Éva, Soós Imre, Tompa Sándor érdemes művész, Szemere Vera játssza, valamint Dayka Margit Kossuth-díjas kiváló művész, aki nek a felszabadulás óta ez az első filmszerepe.

A "Liliomfi" zenéjét Vincze Ottó szerezte, Pásztor István fényképezi, a rendezője pedig Makk Károly.

Készül a "Budapesti tavasz"

A "Budapesti tavasz" című új játékfilmünket felszabadulásunk tizedik évfordulójára készítjük. A felvételek több mint felét már befejezték. A külső felvételek egy részét a Sztálin ut és a Nagymező utca sarkán készítették.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás. 1955. január 26. 6 óra 35 perc

/Elkészült a "Hintón járó szerelme" ...folyt./ i Sr/Szb Szb Li Bn

A forgatókönyv Karinthy Ferenc és Thurzó Gábor munkája, rendező Mária Assy Félix, fényképezi Illés György Kossuth-díjas, Nemzetközi Békédíjas. A zenét Vincze Ottó szerzi.

A főszerepeket Gábor Miklós Kossuth-díjas; Gordon Zsuzsa, Mezey Lilla, Rajnay Gábor, Molnár Tibor alakítják. /MTI/

- . -

ÚJ FILMEKET MUTATNAK BE JANUÁR 27-ÉN

i Sr/Szb/PE Li Bn

1955. január 26.

Csütörtökön új filmeket mutatnak be filmszínházainkban. A "Még nem volt esküvő" című színes, zenés, csehszlovák filmben két falu "kulturvetélkedését" látjuk, majd - sok dallal és szép népi táncokkal. A "Bizalmas levél" című magyarra szinkronizált kínai film Kína felszabadító harcából mutat részleteket. A "Verdi" című új olasz operafilm a nagy zeneköltő életét vitte vászonra. A műben Verdi leghíresebb operáiból, a legkiválóbb olasz énekesek adnak elő részleteket. A címszereplő Pierre Dreyfus nálunk is bemutatott "Hűtlen asszonyok" című film főszereplője. /MTI/

- - - -

A SZOVJETUNIÓBAN JÁRT KULTURÁLIS KÜLDÖTTSEG BESZÁMOLÓJA

k MSZT & Szl/PE Bn

1955. január 26.

A Magyar-Szovjet Társaság Szovjetunióban járt kulturális delegációja január 28-án fél 6 órakor az MSZT Majakovszkij előadótermében /V. Semmelweis utca 1-3/ beszámol élményeiről. Fel szólal: Trencsényi Waldapfel Imre egyetemi tanár, az MSZT budapesti szervezetének elnöke, a delegáció vezetője, Somogyi Erzsébet Kossuth-díjas színművésznő, Somogyi József Kossuth-díjas szobrász, Devecseri Gábor Kossuth-díjas költő, Biró Vera, az MSZT országos titkára és Korok Gábor, a Kulturkapcsolatok Intézetének főtitkára. /MTI/

"MAGYAROK AZ OKTOBERI FORRADALOMBAN"

k MSZT & Szl/PE i -cz Bn

1955. január 26.

A Magyar-Szovjet Társaság XIII. kerületi szervezete hazánk felszabadulásának 10. évfordulója tiszteletére január 28-án 5 órakor az MSZT XIII. kerületi szervezetében /Báci ut 144./ "Magyarok az októberi forradalomban" címmel baráti beszélgetési estet rendez. Bevezető beszédet mond Garasi Rudolf ezredes, aki részt vett a Nagy Októberi Szocialista Forradalom harcaiban. Az est során felszólal Farlusz Sándor, fővárosi tanácsos és Fekete Béla, a TRANSZVILL személynézet osztályának vezetője, akik szintén fegyverrel kezükben küzdöttek a forradalom győzelméért. /MTI/

- - - -

20óra 15 perc

Szerkesztőségek figyelmébe !

Mai B. S. kiadásunk utolsó hírének /Magyarok az ok-  
tóberi forradalomban/ ötödik sorában a név helyesen G e r a s i n  
R u d o l f. /MTI/

-----

1955. január 26.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. kiadás 1955 január 26 10 óra 50 perc

NEGYVEN ÉVE KEZDŐDÖTT DEBRECENBEN AZ ORVOSKÉPZÉS

i Vid -oz/HM -oz Hné P 1955 január 26

Március közepén ünnepség-sorozaton emlékeznek meg Debrecenben a debreceni orvostudományi egyetem megalapításának 40. évfordulójáról. Debreceni egyetemi tanárok, valamint a négy hajdusági városban tanult vagy onnan elkerült tudósok számos érdekes előadást tartanak az évfordulóval kapcsolatban. Az egyetem történetét a jubileum alkalmából könyvekben is megjelentetik./MTI/

---

RÖNTGENT ÉS LABORATORIUMOT KAP AZ EGRI SZTK RENDELŐINTÉZET

i Vid -oz/-oz -oz Hné P 1955 január 26

Az egri SZTK rendelőintézetben eddig nem volt röntgen és laboratórium. Ez sok fennakadást okozott, mert a szükséges vizsgálatokra kórházba kellett utalni a betegeket. A dolgozók kérésére a tanács most megoldotta ezt a kérdést: február elsejétől már működik a rendelőintézetben a röntgenkészülék és a laboratórium./MTI/

---

HÁROM ÚJ KIÁLLÍTÁS NYILIK SZÉKESFÉHÉRVÁROTT

i Vid -oz Hné P 1955 január 26

A székesfehérvári István király Múzeum a közeljövőben három új kiállítást rendez. Kobzdej, lengyel állami-díjas grafikusművész alkotásait a február 4-én megnyíló tárlaton mutatják be. Március végén nyitják meg ünnepélyesen a megye szülöttéről, Csók Istvánról elnevezett képtárat, a Szépművészeti Múzeum egyik legnagyobb vidéki képművészeti kiállításával. A harmadik kiállítás a székesfehérvári folszabadulási ünnepségek alkalmával, április 2-án nyílik meg, s Fejér megye népművészetét mutatja be./MTI/

---

HAT SOMOGYI KÖZSÉGBEN ÁLLA ORVOSI LAKÁS ÉS RENDELŐ ÉPÜL EBBEN AZ ÉVBEN

i Vid -oz/-oz -oz Hné P 1955 január 26

Hat Somogy megyei község kap ebben az évben állatorvosi lakást és rendelőt. A rendelők mellett a beteg állatoknak szánt helyet is építenek./MTI/

---

L

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 10. kiadás 1955 január 26 10 óra 50 perc

A LÁNG GÉPGYÁRBAN ELKÉSZÜLT A 12,5 MEGAWATTOS EXPORT TURBINA

i TP/Szb SL Hné KM 1955 január 26

Szerdán reggel a Láng Gépgyár hangosbeszélőjén csengő női hang adta tudtára a gyár dolgozóinak, hogy a 12,5 megawattos export turbinát a január 30-i határidő helyett január 25-én elszállították a gyárból.

A rövid hír Pócs János turbina-szerelő csoportjának győzelmét jelenti. A csoport tagjai januárban naponta csaknem kétszeres normát teljesítettek. - Sürget bennünket ez idő - mondja Pócs János - mert a felszabadulási verseny tiszteletére nemcsak az export-turbina határidő előtti elkészítését vállaltuk, hanem azt is megígértük, hogy a sztálinvárosi 21 megawattos turbinát február 20. helyett február 6-ra elkészítjük, sőt arra is szavunkat adtuk, hogy a borsodi erőmű 32 megawattos turbináját is befejezzük még az év első negyedében.

A kiváló turbina-szerelő nemcsak saját szaktudására, versenykedvére gondol, amikor bizton igéri, hogy kitűzött feladataikat határidő előtt végrehajtják. Bizakodását olyan dolgozók teljesítményeiből, helytállásából meríti, mint Oláh Vendél, Úrge István, Álejos, Bédi Ernő szerelők, akik csoportvezetőjükkel vállaltak részt az export-turbina elkészítéséért is.

- Eredményeinket újabb sikerek kezdetének tekintjük - mondja Kencereózi László fődiszpécser, aki fáradhatatlanul irányítja a gyár munkáját, gondja van arra, hogy a Láng Gyár egyetlen üzemeiben se legyen fennakadás a termelésben. A lánggyáriak ma már azt vallják, hogy a jövőben minden munkával határidő előtt akarnak elkészülni. /MTI/

ORSZÁGSZERTE KÉSZÜLNEK A CSOKONAI-EMÉKEZÉSEKRE

ö Vid -oz/HM -oz Hné P 1955 január 26

Csokonai Vitéz Mihály halálának 150. évfordulójára alkalmából országsszerte emlékeztetőket rendeznek s a holtó munkásságáról csaknem valamennyi kultúrathozban megemlékeznek.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1955 január 26

10 óra 55 perc

/Országiszerte ....1.folyt/ ö Vid -ez/HI -ez Hné P

A népfront- bizottság kezdeményezésére  
Dunaföldváron rendbehozzák Lilla sírját

Dunaföldváron tanították el a Lilla-dalok ihletőjét,  
Vajda Julannát. A népfront-bizottság kezdeményezésére Csokonai  
halálának 150. évfordulójára márciustól rendbehozzák Lilla sírját,  
és a temetőben január 28-án az iskolások részvételével rövid ün-  
nepséget is rendeznek. A község Csokonairól elnevezett kultur-  
tthonában január 29-én, szombaton este tartanak emlékünnepséget  
a tatabányai építész és a kultúrathon művészeti együttesének részvé-  
telével.

Csokonai-portrét készít a kanároni képző-  
művészeti csoport

Csokonai halálának évfordulójáról Kanáron lakossága  
is megemlékezik. A helyi képzőművészeti csoport erre az alkalomra  
elkészíti a nagy költő portréját, amelyet ünnepség keretében leplez-  
nek le. Az évforduló alkalmából avatják fel a város új köznevelési-  
gépét, amelynek első rendezvényét Csokonai emlékének szentelik.

Csokonai-ünnepségek Debrecenben

Debrecenben emlékbizottság alakult a "Csokonai év"  
megrendezésére. Az ünnepségek január 28-án délelőtt 11 órakor keza-  
dódnak, amikor a Csokonai gimnázium irodalmi szakköre megkoszorú-  
za a költő sírját. Délben nyílik meg a Déry Kuzsomban az állandó  
Csokonai kiállítás, amely a költő életét, munkásságát és a koraba-  
li Debrecen polgárainak életét mutatja be. Délután megkoszorú-  
zák a költő szobrát. Ezen a napon jelenik meg Csokonai debreceni  
diákévei során alkotott műveinek díszes kötete. A könyvet Juhász  
Géza egyetemi tanár szerkesztette.

Január 30-án a Csokonai Színházban rendeznek em-  
lékestet, amelyen előadás hangzik el a költő munkásságáról.

A Csokonai gimnázium tanulói februárban irodalmi  
esteket tartanak a debreceni üzemekben.

/folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás 1955 január 26 // óra — perc  
/Országszerte... 2. folyt/ ö Vid -oz/III - oz Hné P

A "Csokonai év" műsorán a többi között szerepel a Csokonai-ballett bemutatkozása a színházban, Lilla-bál a Központi Kulturotthonban és a nagy költő emléktáblájának elhelyezése, valamint a Csokonai gimnázium kulturtervének felvetése.

Ünnepségek Budapesten

A Hazafias Népfront, a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat, a Magyar Írók Szövetsége és a Magyar Irodalomtörténeti Társaság Csokonai Vitéz Mihály halálának 150. évfordulója alkalmából január 27-én, este 7 órai kezdettel emlékülnevet rendez a Zenekadémia nagytermében. Ünnepi beszédet mond: Juhász Géza, egyetemi tanár.

Január 28-án, pénteken délután 12 órakor Csokonai-kiállítás nyílik a Nemzeti Múzeumban. Ünnepi megnyitó beszédet mond János Ferenc, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára.  
/MTI/

---

A DOLGOZÓ PARASZTOK LEGFONTOSABB PROBLÉMÁIT SEGITIK MEGOLDANI  
A NÉPFONT-BIZOTTSÁGOK

ö Vid -oz/III - oz Hné P 1955 január 26

A népfront-bizottságok országszerte segítik megoldani a dolgozó parasztek problémáit. A bizottságok kezdeményezésére számos helyen alakítottak gazdakört, rendeztek mezőgazdasági tanfolyamokat, ismeretterjesztő előadásokat.

A népfront-bizottság kezdeményezésére kisvasut épül Osló és Szárföld község között

Egyes községek különleges problémáinak megoldásában is segít a népfront-bizottság. A Győr megyei Osló községben például a dolgozó parasztek többsége nagymennyiségben termel cukorrépat és cikóriát. A répat az Oslótól 12 kilométerre lévő Szárföld község vasútállomásán veszik át a parasztoktól. A község fogatai-különösen jó termés idején -erre a munkára nem elegendők.

/folyt. köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1955 január 26

11 óra — perc

/A dolgozó parasztot\* ....1.folyt/ ő Vid -oz/HM -oz Hné P

A helyi népfrent-bizottság kezdeményezésére kisvasutat építenek Osló és a szárföldi vasútállomás között. A vasútvonal helyét már kijelölték és az építkezési munkák a közeljövőben megkezdődnek. A tervek szerint a kisvasutat személyszállításra is felhasználják.

Mezőgazdasági szakelőadások a népfrent kezdeményezésére

Somogy megyében az 1950-ben Csurgóval egyesült Alsóközség messzeföldön híres állattenyésztéséről. A község gazdái szívesen tanulnak, művelődnek, az utóbbi időben azonban sokat panaszkodtak, hogy nem kapnak megfelelő szakmai segítséget. Kérésükre a népfrent-bizottság ebben az ügyben a csurgói mezőgazdasági technikumhoz fordult. A technikum tanárai vállalták, hogy Alsóközségen mezőgazdasági szakelőadásokat tartanak. Az előadássorozat már meg is indult. A község kulturotthonában minden szombaton egy-egy szakember ismerteti az állattenyésztéssel kapcsolatos, időszaki kérdéseket. Jellemző az előadások népszerűségére, hogy legutóbb csaknem 100 alsóközi állattenyésztő gazda hallgatta nagy érdeklődéssel a hasznos szakmai tanácsokat.

A község minden problémájában segít a sárrétudvari népfrent-bizottság

A Hajdu megyei Sárrétudvarinak már a nevében is benne van a sár, ami a közegetlen utódkon alaposan próbára teszi az ember és a jószág erejét. A népfrent-bizottság októberprogramjában ezért érthetően első sorban új utak és járdák építése szerepel. A munkában a bizottság tagjainak kezdeményezésére szívesen segít a lakosság is. Az összefogás eredménye: az elmúlt év őszén háromszor annyi járdát építettek, mint amennyit eredetileg terveztek. A sárrétudvari népfrent-bizottság nemcsak a sárral küzdő hadat. A bizottság tagjainak kezdeményezésére osztoznak a falu szélén lévő legelőt, s levezetik az összegyűlt vadvizeket. A népfrent-bizottság legutóbbi ülésén többen szót emeltek, hogy nem tiszták az udvarok. A fogatos gazdák már az ülésen vállalkoztak arra, hogy a szemetet és az istállótrágyát azoknak az udvarokról is kihordják, akiknél nincs lovuk.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1955 január 26

3ra 15 perc

/A dolgozó parasztok...2.folyt/ ö Vid-oz/HM -oz Hné P

Egész problémák is gondol a népfrent-bizottság. kezdeményezésére felujtják a község kipuustul-félben lévő gyár-  
kölosösét, parkosítják a Kossuth-utót és a járdák mellett több  
mint 3000 oemetét ültetnek el. Segíti a népfrent-bizottság az  
olvasókörok működését is. Négy olvasóköor létesítését vették tervbe,  
ezek közül három már működik s a közeljövöben megnyilik a negye-  
dik is. /MTI/

KIMAGASLÓ EREDMÉNYEK A KISÉRLETI GAZDASÁGOK JUHÁSZATÁBAN

i Kő/B Ne Hné P

1955 január 26

A kísérleti gazdaságok valamennyi juhászatának  
anyajuhállománya törzskönyvi ellenörzés alatt áll. A múlt évi,  
most lezárt törzskönyvi adatok szerint 1954-ben a nyírásb átlag  
igen jó volt: anyajuhoknál 2.5, kosoknál 8 kiló. A legobb ered-  
ményt a herceghalmi kísérleti gazdaságban, a Szovjetunióból ka-  
pott kaukázusi fésűs anyáknál érték el, amelyek átlagos nyiró-  
sulya 8.5 kiló volt, de akadt olyan is, amelyről 11.8 kiló gyap-  
jut nyirtak. Tejhozamuk ugyanennyi volt, mint a magyar fésűs merinó  
60 nap alatt 44 liter. A/fésűs merinó-juhokrol a fertödi kísérleti  
gazdaságban átlag 5.1 kiló gyapjut nyirtak, de voltak 7-9 kiló  
gyapjut és 50-80 litert tejet adó magyar fésűs merinó anyajuhok is.  
A legnagyobb tejhozamot ugyancsak a herceghalmi gazdaságban érték  
el az Ile de France-fajtán. Az anyajuhok, a bányók leválasztása  
után, 60 nap alatt átlag 78 liter tejet adtak; nyirósulyuk 5-7  
kiló volt.

/magyar

Igen jó - átlag 90 százalék - volt a törzsnnyájek  
ellési eredménye.

Az eredményeket a gazdaságok juhászatai a gondosabb,  
lelkiismeretesebb ápolás mellett elsősorban a jobb takarmányozás-  
nak köszönhetik, amiben viszont nagy része volt annak, hogy a juh-  
állomány részére elegendő és jöminőségű silótakarmányról is  
gondoskodtak. /MTI/

Kő

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1955 január 26

19

óra 35 perc

ÚJABB KISPARASZTI SZERSZÁM MINTAPÉLD. MIA KÉSZÜLT EL A VILLAMOS  
KISMOTORGYÁRBAN

1 Br/B No. Hné P

1955 január 26

A Villamos Kismotorgyárban elkészült egy TD.3-as típusu villanymotoros meghajtású kukoricadaráló mintapéldánya. A kisteljesítményű daráló első sorban a kisparaszti gazdaságokban használható. A gép 'fránkint' - bármilyen apróra - 30-40 kiló kukoricát darál meg. Nagy előnye, hogy hálózati áramra kapcsolható, s 'fránkint' egy forint értékű villanyáramnál alig fogyaszt többet. Előreláthatólag már az idén megkezdik sorozatgyártását. A daráló ára a számítások szerint elég alacsony lesz, s így könnyen megvásárolhatják az egyénileg dolgozó parasztok. /MTI/

---  
AVAR-SZLÁV TEMETŐ FELTÁRÁSÁT BEZDTÉK MEG KAPOSVÁR-CSERI ERDŐBEN

1 KÁ/B No. Hné P

1955 január 26

Az Országos Természettudományi Múzeum és a Kaposvári Múzeum kutatói megkezdték a kaposvár-cseri erdőben talált IX-X. századbeli avar-szláv temető feltárását. Eddig tizenegy sír anyagát mentették meg a tudomány számára. /MTI/

---  
GÉPÁLLOMÁSOK A TERMELESI KÖLTSÉGEK CSÖKENTÉSÉÉRT

6 Vid R/B Hné P

1955 január 26

Már szántanak a kijavított traktorokkal a pusztanórgesi gépállomás körzetében

Ósongrád megyében elsőnek a pusztanórgesi gépállomás fejezte be a gépek téli javítását. Tizenhét cséplőgépet, tizenhárom traktort, egy kombajnt és sok más gépet jóval a határidő előtt hozták rendbe. Jelentősen segítette a munkát a budapesti Vörös Sziakra Gvár három kiváló dolgozója: Matonák Ferenc, Bohodi Lajos és Behád Dávid. A szerelők három hétig dolgoztak a gépállomáson és többszáz alkatrészt készítettek el. Közreműködésükkel a gépállomáson a téli javítómunkák során csaknem 50.000 forintot takarítottak meg.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1955 január 26

12 óra 40 perc

/Gépállomások. 1. folyt/ ö Vid R/B Ká Hné P

A pusztasérgesi traktorosok - akik a felszabadulási munkaversenyben vállalták, hogy amint az idő megengedi, szántáshoz láttnak - a határidő előtt kijavított traktorokkal januárban már több mint kétszáz hold földet szántottak fel az egyénileg dolgozó parasztnak.

Normálholdankint csaknem 38 forintot takarítottak meg az etyeki gépállomáson

Fejér megyében, az etyeki gépállomás az elmúlt évben 450.000 forinttal csökkentette az önköltséget, vagyis normálholdankint 37,96 forintot takarított meg. A gépállomás a felszabadulási versenyben vállalta, hogy az önköltséget tovább csökkenti.

A gépállomás dolgozói a huszonöt erőgép közül eddig huszonegyet javítottak ki, a husz. hét ekéből szintén huszonegy áll már kijavítva. A vetőgépekből eddig tizenkilennek a február 25-ig a még javítatlan hatot is rendbehozzák. A tizenhárom cséplőgép közül is kijavítottak már tizenkettőt. A gépállomáson gyors, jó munkát végeztek és riádásul még 44.600 forintot meg is takarítottak. /javításával készültek el,

Jó gazdája a munkaversenynek a MEDOSZ a jáki állami gazdaságban

A jáki állami gazdaság dolgozói amikor a felszabadulási versenyhez csatlakoztak, vállalták, hogy a téli gépjavítást határidő előtt befejezik és 40.000 forintot megtakarítanak.

A vállalkás teljesítését kitűnően segítette a MEDOSZ helyi szervezete. A szakszervezeti bizottság minden brigáddal megbeszélte a feladatokat, naponta figyelemmel kísérte az eredményeket és az előforduló nehézségeken idejében segített. A MEDOSZ gondoskodása is hozzájárult, hogy a jáki állami gazdaságban már befejezték a gépek téli javítását és csaknem 45.000 forintot megtakarítottak.

A gazdaság dolgozói most a környező termelészövetkezeteket segítik a gépjavításban.

/folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R É K

B 16. kiadás

1955 január 26

12 óra 40 perc

/Gépállomások. 1. folyt/ ö Vid R/B Ká Hné P

A pusztasérgesi traktorosok - akik a felszabadulási munkaversenyben vállalták, hogy amint az idő megengedi, szántáshoz látanak - a határidő előtt kijavított traktorokkal januárban már több mint kétszáz hold földet szántottak fel az egyénileg dolgozó parasztnak.

Normálholdenkint csaknem 38 forintot takarítottak meg az etyeki gépállomáson

Fejér megyében, az etyeki gépállomás az elmúlt évben 450.000 forinttal csökkentette az önköltséget, vagyis normálholdenkint 37,96 forintot takarított meg. A gépállomás a felszabadulási versenyben vállalta, hogy az önköltséget tovább csökkenti.

A gépállomás dolgozói a huszonöt erőgép közül eddig huszonegyet javítottak ki, a husz. hét ekéből szintén huszonegy áll már kijavítva. A vetőgépekből eddig tizenkilennek /  
s február 25-ig a még javítatlan hatot is rendbehozzák. A tizenhárom cséplőgép közül is kijavítottak már tizenkettőt. A gépállomáson gyors, jó munkát végeztek és riadás al még 44.600 forintot meg is takarítottak. /javításával készültek el,

Jó gazdája a munkaversenynek a MEDOSZ a jáki állami gazdaságban

A jáki állami gazdaság dolgozói amikor a felszabadulási versenyhez csatlakoztak, vállalták, hogy a téli gépjavítást határidő előtt befejezik és 40.000 forintot megtakarítanak.

A vállalkás teljesítését kitűnően segítette a MEDOSZ helyi szervezete. A szakszervezeti bizottság minden brigáddal megbeszélte a feladatokat, naponta figyelemmel kísérte az eredményeket és az előforduló nehézségeken időjében segített. A MEDOSZ gondoskodása is hozzájárult, hogy a jáki állami gazdaságban már befejezték a gépek téli javítását és csaknem 45.000 forintot megtakarítottak.

A gazdaság dolgozói most a környező termelészövetkezeteket segítik a gépjavításban.

/folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1955 január 26

12 óra 40 perc

/Gépállomások...2.folyt/ ö Vid R/B Ká Hné P

43.000 forintot takarítottak meg a rátóti gépállomáson

Vas megyében, a rátóti gépállomás dolgozói vállalták, hogy a felszabadulási verseny során gépeiket tíz nappal a határidő előtt kijavítják és az önköltséget jelentősen csökkentik. Megfogadták, hogy minden egyes traktor generáljavitásán ezer, folyójavításán nyolcszáz forintot takarítanak meg. Azt is elhatározták, hogy egy-egy cséplőgépet a megengedétnél ezer forinttal kevesebb költséggel hoznak rendbe.

Vállalásukat máris túlteljesítették. A többi között hét traktort generáljavitottak, s ezeknél egyenként csaknem kétezer forintot takarítottak meg. Tizenhárom traktor folyójavításán csaknem ezer-ezer forinttal csökkentették az önköltséget. A gépállomás dolgozói a téli gépjavitások során összesen 43.000 forintnyi önköltségesökkentést értek el./MTI/

TALAJJAVÍTÓ MÉSZISZAPOT HORDANAK FÖLDJEIKRE A ZALAI GAZDÁK

Vid R/B Ká Hné P

1955 január 26

Zala megyében az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák évről-évre nagyobb szántóterületet javítanak meg mézsiszappal.

1951-ben mindössze száz hold... savanyu talajra került mézszap, illetve mézsiszap, 1952-ben négyszáz, 1953-ban ötszáz, az elmúlt évben pedig már mintegy 2000 hold savanyu talajt javítottak meg ilyen módon.

Az enyhe fordult idő kedvező a talajjavítás ára, ezért a zalai gazdák most pótolják az ésről elmaradt munkákat. A Talajjavító Vállalat kiszthelyi kirendeltsége ebben a hónapban mintegy háromszáz vagon mézszapot és mézsiszapot juttat a dolgozó parasztnak. Hegyárosbörönd, Zala-lövő és...  
dolgozói már szállítják a mézsiszapot földjeikre, a kibordított mézsiszappal még a tavaszi vetések előtt mintegy 600 holdnyi savanyu talajt javítanak meg./MTI/ /Zalaháshágy

/Bogedvitenyéd

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1955. január 26.

12 óra 50 perc

ÉPITKEZNEK A TERMELŐSZÖVETKEZETEK

ö Vid R/B/Gy Ká P 1955. január 26.

Csaknem tízezer állatnak építenek férőhelyet Pest megyében

Pest megyében a termelőszövetkezetek nagyrésze jól kihasználja a téli hónapokat és a tagság serényen dolgozik az építkezéseken. Ebben a negyedévben csaknem 10.000 állatnak készítenek férőhelyet. A munkák befejezésével a többi között 4.350 baromfival, 2500 juhval és 1579 szarvasmarhával többet helyezhetnek el a termelőszövetkezetek, mint eddig.

Hat zalai termelőszövetkezetben gyul ki a villanyfénny az idén

Zala megye termelőszövetkezetei erre az évre több mint hárommillió forint hosszulejárata kölcsönt kaptak gazdasági épületekre, lakásokra és villamosításra.

A járási tanácsok és a megyei tanács beruházási osztálya gondosan készítette el az építési terveket. Alaposan megvizsgálták a termelőszövetkezetek állatállományának fejlesztési programját és ennek figyelembevételével kezdenek az építkezéshez.

Villamosításra ebben az évben csaknem 300.000 forintot fordítanak és ebből hat zalai termelőszövetkezetbe szerelik be a villanyt.

Bekötőút épül Kürtöspusztán

Somogy megyében, Kürtöspusztán gazdálkodik a "Latinka" Termelőszövetkezet. A puszta messze esik a vasuttól, s a termelőszövetkezet árucikkeit nagyon megrágitja a rossz út, a nehézkes szállítás.

A "Latinka" tsz.-nek a megyei tanács sietett segítségére. Tavasszal egymillió forintos költséggel bekötőutat építenek a pusztára, s így a termelőszövetkezetiek könnyűszerrel tudják majd eladásra szánt terményeiket és állataikat az esztopáni vasútállomásra szállítani. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1955 január 26

102

óra 55 perc

MEGBECSÜLİK, SZERETIK A TÖRVÉNYESSÉG ÖREIT VAS MEGYÉBEN

Vid HA/Tr -cz Hné P

1955 január 26

A Vas megyei bíróság és a járásbíróság munkatársai nagy gondot fordítanak arra, hogy megismerjék működési területük dolgozóit, jó kapcsolatot építsenek ki velük. A községekben havonként kétszer rendszeresen fogadóórát tartanak, a lakosságot felmerülő jogi problémáinak megoldásában, amelyeken segítik/

Különösen látogatottak a fogadóórák Csepreg községben: ahol egy-egy alkalommal huszon-harminc is megjelentek. Még a szomszédos Sopron megyéből is tömegek tanácsot kérni. Lakás-, hagyatéki-, házépítési kölcsön-, öregségi járulék és egyéb ügyekben kérnek felvilágosítást, tanácsot a járástörvényszéktől. Több csepregi dolgozó panaszt nyújtott például a fogadóórán, hogy a helyi téglagyár földjük egy részét igénybevette megművelésre, az igénybevételei díjat azonban nem kapták meg. A bíróság közbenjárására a panaszt népokon belül elintézték.

A kincsédpusztai állami gazdaságban a dolgozók nem kapták meg a prémiumot, s ezt szövé tették a fogadóórán. Panaszukat orvosolták: a gazdaság rövidesen kifizette a prémiumot.

A járástörvényszégek felvették a kapcsolatot a termelőszövetkezetek nagyrésztével is: a bíróságok munkatársai rendszeresen ellátogatnak a tsz-ekbe, hogy jogi kérdésekben segítséget nyújtsanak.

A törvényesség megszilárdítása érdekében a bíróságok dolgozói közérdekű jogi kérdésekről előadásokat tartanak üzemekben, intézményekben, községekben, termelőszövetkezetekben. Ezek az előadások igen népszerűek. /MFI/

---

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 2c. kiadás 1955. január 26.

12 óra 5 perc

NAGY BESEMŰVEINE, IPARKÉPEINE KULTURÁLIS ÉLETÉBŐL

ö Vid Ht/Tr/Sy -cz P 1955. január 26.

Jól vezetett könyvtár, - műszaki kiállítás előkészületei Inctán

Az inctai alumíniumkohó kulturális életét lendületes fejlődés jellemzi. A könyvtárnak az elmúlt év elején például még csak husz olvasója volt - ma már csaknem 500-an kölcsönöznek havonta, rendszeresen olvasnivalót. A könyvtár az idén mintegy ezer kötettel gazdagodik. Ott munkásszálláson van kulturszoba, ahol rádió és társasjátékokon kívül fiókkönyvtár is áll a dolgozók rendelkezésére. Most rendeznek be új, nagy olvasószobát, ahol hetenként mesélőutánokat is tartanak majd a gyermekek részére.

Az üzem kulturmunkásai érdekes terveket dolgoztak ki a kohó üzembehelyezésének második évfordulójára. A többi között műszaki kiállításhoz gyűjtöttek anyagot, amely bemutatja majd az alumíniumgyártás egész folyamatát.

-ét másik kiállítást is terveznek ebben az évben: az egyik a kohó építésének és fejlődésének történetét mutatja be, a másik: a "hibakiállítás", a munka hátráltatóit pellangérezzi ki.

Népszerű az üzemben a jól működő fotószakosztály. Tagjai kisfilmes felvételeket készítenek a jól dolgozókról és a - lógókról. A felvételeket szombatoként levetítik a kollektiva előtt.

Ennek az eleven, mozgalmas kulturális életnek méltó keretet ad a múlt év utolsó napján átadott, másfélmillió forintos költséggel készült gyönyörű kulturház, amelyben a különböző szakörök, művészeti csoportok meghitt új otthonra találtak.

Bemutatókra készülnek a sztálinvárosi színjátszók

A sztálinvárosi művészeti együttesek színjátszói bemutatókra készülnek. A Sztálin Vasmi központi együttesének csoportja két Csehov egyfelvonásost tanult be. A napokban kezdik meg a Szórád Márton, dunapentelei szabadságharcos életéről írt történelmi színmű, a "Pentelei csizmadia" próbáit. A Vasmi három üzemi színjátszócsoporthoz a legújabbikban alakult "Szigliseri Játékszín" tagjai névadójuk "A csikós" című színművét tanulják, s műsorra tüzték "Éricsz egy darabját is.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 21. kiadás 1955. január 26. 12 órással perc

/Nagy békeműveink...folyt./ ö Vid HA/Tr/Gy -cz P

A nemrégiben bemutatkozott bábjátsszó... együttes egész estét betöltő műsorának előadására készül. Nemsokára új színtként jelentkezik Ztálin város kulturéletében a "Tüske színpad".

Csaknem félezer kulturmunkás készül a Lenin közházi művekben a felszabadulási ünnepségekre

A Hazafias Népfrent kezdeményezésére a Borsod megyei tanács a felszabadulás évfordulója alkalmából megrendezi a városok és községek kultúrcsoportjainak seregszemléjét. Az országos híri diós győri ének-, zene- és táncgyüttes tagjai az elsők között jelentették be csatlakozásukat. A többszáz tagú művészgyüttes a gondosan előkészített próbák után március 15-től április 4-ig rendszeresen szerepel az új filmszínházban és a tanulóvárosban. A Lenin közházi művek hat üzemének kultúrcsoportjai is jelentkezték a seregszemlére, s így csaknem félezer diósgyőri kulturmunkás mutatja be majd tudását.

Élénk szakköri munka a komlói kulturotthonban

A komlói "Május 1." bányász kulturotthon tiz szakkörében mintegy kétszázötvenen tanulnak, szorakoznak képzett vezetők irányításával. Nagy az érdeklődés a képzőművészet iránt: mintegy ötvenen ismerkednek a rajzolásal, festéssel, szobrászattal. Az irodalmi szakkör tagjainak sikeres alkotásait a kilencezer hallgatónak műsort sugárzó komlói rádió és az Új Komló című hetilap közli le. Szívesen járnak a komlói lányok, asszonyok a szabás-varras-, illetve a játékkészítő szakkörbe. A színjátsszók, a tánc-, és a szaló zenekar - összesen mintegy száz - helyi szerzők komlói tárgyú operettjének és Sölyom László "Holnapra kiderül" című vígjátékának bemutatására készülnek.

Kétmillió forintból gyönyörű kulturotthon épül Alberttelepen

A Borsodi Széntányászati Tröszt alberttelepi bányászati üzemének dolgozói munka után a telep mozijában, s a bányász klubban szorakozhatnak. A klubban rendszeresen tartanak ismeretterjesztő előadásokat. Csaknem száztagú művészeti együttesük is működik. Az egyre fejlődő kulturális élet még nem tudott teljes egészében kibontakozni, s ennek oka: a helyiséghiány. Most ezen is segítünk: mintegy kétmillió forintból gyönyörű kulturotthont építenek. A földmunkákat már megkezdték, s az épületet a tervek szerint még az idén átadják a bányászoknak. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1955 január 26

13 óra 40 perc

MAGYHENNYISÉGŰ SZŐLŐVÁSSZÓT GYÖKREZTETNEK AZ EMŐDI "SZABADSÁGHARCOS" TSZ FIATALJAI

Vid R/B Ká Hné P

1955 január 26

Borsod megyében, az Emőd és Bükkerenyos közötti dombok igen alkalmasak szőlőművelésre. Az Emődi "Szabadságharcos" Termelőszövetkezet az idei tervkészítésnél elhatározta, hogy a bükkerenyosi dombokra öt holdnyi szőlőt telepít.

A telepítés elősegítésére a termelőszövetkezet szőlőültetvénytermelő és nemesítő telepet létesített. Innen elégítik ki saját szükségletüket, s ezen felül már az idén százezer szőlővessző gyökereztetnek az egyéni gazdáknak is. A "Szabadságharcos" tsz fiataljai vállalták, hogy a szőlővessző-gyökereztetéssel járó minden munkát elvégznek, a szükséges szak tudást tapasztalt vincellároktól sajátítják el. /MTI/

---

A BÉKÉRŐL BESZÉL ÉS ÉRTE DOLGOZIK AZ ORSZÁG - KÉSZÜL NÉPÜNKA A IV. BÉKÉKONGRESSZUSRA

ö Vid HA/HM/Sy Li KM

1955. január 26.

A békéről beszélgetnek aláírás-gyűjtés közben az ujfehértói dolgozó parasztok

A Béke Világtanács felhívásának közzététele óta Ujfehértón alig mulik el nap, hogy valamelyik parasztháznál esténként össze ne gyűlnének a szomszédok, ismerősök, hogy a békéről beszélgessenek. Ezekben a hetekben, amikor az ujfehértóiak is hitet tesznek aláírásukkal a becsületes emberek célkitűzései mellett, felidézik a tíz évvel ezelőtti időket. - Nyugat-Németországban a fegyverek gyártását tervezik, - mondotta a minap az egyik beszélgetésen Lóth Ferenc, dolgozó paraszt. - Főmegpusztító fegyvert kamak a mi kezébe, akik 1944-ben több vagon terményt gyűjtettek fel a malmunkban, akik felszaggatták a vasuti síneket, felrobbantották hidjainkat, akik miatt elpusztult 150 családi otthon, a községi jászágállománynak mintegy fele. És ami mindennél fájdalmasabb, mintegy 40 ujfehértói esett el a fronton és sokan meghaltak a helyi harcok idején is. Azóta sok ajándékot kaptunk a béke és élettől: több mint félezer családi ház épült, 42 tanteremmel bővültek iskoláink; gépállomása, új mozija, szélcsódjaja és napközi otthona van Ujfehértónak. Aláírja a mi községünkben is bizonyára minden becsületes ember a békeívet, - s jól tudjuk azt is, hogy miért. /Polyt.köv./

/A békéről beszél...1.folyt./ ö Vid HA/HM/Gy Li KM

A sztálinvárosi béketitkár levele  
egy bolgár békeharcoshoz

A múlt év szeptemberében Sztálinvárosban járt Jonka Patarova, a bolgár Országos béketbizottság szervezőtitkára, aki barátságot kötött Sándor Józsefnével, a városi békeiroda vezetőjével. Sándorné a napokban levelet intézett a bolgár békeharcoshoz, amelyben többi között így ír: "Látogatásod óta tovább gazdagodott a béke városunk számára, megnyílt a balettskolánk, kibővítettük a távfűtést. Mikor itt jártál, még építettük második Martin-kemencénket - ma már ontja az acélt. Örömmel értesülünk arról, hogy a békés építés újabb sikereit éri meg el Ti is, Bulgáriában. Bizonyosak vagyunk abban, hogy a magyar és a bolgár nép a világ minden békeszerető emberével együtt egységesen kiáll a Béke Vilástanács célkitűzéseinek támogatásáért..."

Számos kezdeményezéssel készülnek a Békakongresszusra Veszprém megyében

Veszprém megyében a lakosság minden rétege részt vesz a IV. Magyar Békakongresszus előkészítésében. A falvakban, városokban, üzemekben már többszáz békekisgyűlést tartottak, s továbbra is elviszik a béke üzenetét az aláírásgyűjtők a megye minden sarkába. Sokhelyütt "Emlékezzünk" esteket tartanak: egy-egy dolgozó elmondja, milyen szenvedéseket, veszteségeket jelentett számára a második világháború.

A megmozdulásoknak mindenütt tevékeny részesei a pedagógusok. Bucsi Béla, zirci pedagógus például 12 nagyméretű tablót készített, amelyeken népszerű formában ismerteti az atomenergia békés felhasználásának lehetőségeit s az atomháború szörnyű következményeit. A megyei békeiroda úgy tervezi, hogy a tablókat sokszorosítja és eljuttatja a megye több helységébe, ahol a TTIT előadást rendez az atomenergiaról.

A békeharci időszerű kérdéseinek megbeszélésére számos társadalmi réteg, foglalkozási ág képviselői gyűlnek össze találkozóra. Február első hetében Veszprémben és Zircen orvosok és pedagógusok, Ajkán pedig a nagy ipariüzemek műszaki és fizikai dolgozóinak találkozóját rendezik meg. Az alkilpusztai Hajnal Bemelőszövetkezet a környékbeli egyénileg dolgozó parasztokat hívja meg a békebeszélgetésre.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1955. január 26.

13 óra 25 perc

/A békéről beszél...2.folyt./ ö Vid HA/HM/Gy Li KM

Házról-házra járva gyűjtik a békealírást a Tolna megyei asszonyok

Tolna megye MND Sz asszonyai szép feladatot kaptak: házról-házra járva elbeszélgetnek a lakossággal korunk leggyőze-  
hetően mozog máról, gyűjtik a békealírást. Mázán például 18  
asszony vesz részt ebben a munkában. Szekszárdon Tóth Istvánné,  
Bolyás Józsefné és Vesztergombi Ferencné tanácstagok indultak  
el elsőnek aláírásgyűjtésre. A beszélgetéseken arról is szó esik,  
hogyan adhatnak a dolgozók munkájukkal is súlyt aláírásuknak. Döbrö-  
közön például dolgozó parasztaskönyvek kezdeményezésére mozgalom  
indult a baromfi tenyésztés fellelindítésére.

Ajándékokat készítenek a béke-  
kongresszus küldötteinek Nógrád-  
ban

Számos Nógrád megyei békegyűlés résztvevői elhatározták,  
hogy ajándékokat készítenek a IV. Magyar Békekongresszus küldöttei-  
nek. A Salgótarjáni Vegyárban csiszolt kristályserleg, a  
Tűzhelygyárban bronz szobrok, firkosok készülnek. A falvak palóc  
asszonyai szép népi motívumokkal díszítik ajándék tárgyukat. A nóg-  
rádsipeki asszonyok házi szőttés béketarisznyákat varrnak, amelyek-  
ben a békéről írt levelek százait küldik majd el a kongresszusra.  
A meconkai lányok, asszonyok népi himzéssel díszített díszes albu-  
mot készítenek, amelybe bekötik leveleiket, a békealírással  
töltveket. /MTI/

FEBRUÁR

13-ÁN NAGYSZABÁSÚ FELSZABADULÁSI ÜNNEPSÉGEK BUDAPESTEN  
- Továbbfejlesztik a főváros általános iskoláit

Im/I.m/Gy Li Mi 1955. január 26.

Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottsága sajtó-  
tájékoztató értekezleten ismertette a főváros oktatásügyének idő-  
szerű feladatait és Budapest felszabadulásának tizedik évforduló-  
jával kapcsolatos ünnepek terveit. A megbeszélésen résztvevő  
hostás István és Szili Géza elnökhelyettes, Temesi Alfréd, az  
oktatási osztály és Haán György, a népművelési osztály vezetője.

/Folyt.köv./

Ko

Az általános iskolák továbbfejlesztése

az oktatás egyik legfontosabb feladata. Az iskolába járó gyermekek száma évről-évre rohamosan nő. Az 1954-55. tanévben például 24.045 gyermekkel több tanul, mint 1951-ben. A gyermekek részére ismét újabb iskolaépületekről kell gondoskodni. Az 1953-54. tanév elején a fővárosi általános iskolák száma kilencszázötvenháromra nőtt. 1954 szeptemberében 3.381 osztályterem állt a tanuló fiatalság rendelkezésére. Az utóbbi hónapokban a volt iskolaépületek visszaadása 73 tanuló-csoport /osztály/ elhelyezését tette lehetővé. A beruházások, valamint a társadalmi úton történt tanterembővítések és az iskolaépületek visszaadása útján 1954 december 31-ig 187-tel emelkedett az osztálytermek száma.

A tervek szerint a következő tanévben az iskolai tanuló-csoportok száma 274-ezre, a nevelők száma pedig 354-ezre növekszik. Ezzel több fiatal végzi majd el a nyolcadik osztályt, mint a múlt tanévben. Iskolaépítésekkel, bővítésekkel és újabb, azelőtt is iskola célját szolgáló épületek visszaadásával kilencezer új tanuló elhelyezését akarják lehetővé tenni.

A patronáló mozgalom

mind eredményesebb. Az iskolák és az üzemek csaknem minden kerületben szocialista szerződést kötöttek. Az üzemekben a pedagógusok előadásokat tartottak, az uttorok köszöntötték a termelésben élenjárókat és az üzemek dolgozói nemcsak munkával segítették az iskolát, hanem közelebb kerülve az oktatás problémáihoz, a nevelés szívévé váltak. Ez a kapcsolat több helyen, így a VIII., XXI. kerületben, a tanulók nevelésében nagyon értékesnek bizonyult. De közelebb kerültek egymáshoz a fővárosi és a vidéki falusi iskolák is. A VIII. kerületben a Vajda Pál utcai általános fiúiskola és szülői munkaközössége szoros kapcsolatot épített ki Simentornya általános iskolájával. A XIII. kerület iskolái és üzemei Hajdu-Bihar megye tanyai iskoláit patronálják. Ebben a tanévben már 2 teherautó-rajon iskolapadot és számos szemléltető eszközt vittek ki a tanyákra. A tavaly nyári árvíz idején károsult iskolák segítségére sietett több fővárosi iskola. A II. kerület Ády Endre utca 3. szám alatti tanítóképző és gyakorló iskola szülői munkaközössége kisbocak 140 gyermekét látta el ruhanemével, tanszerekkel.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 26. kiadás

1955. január 26.

19 óra 5 perc

/Február 13-án...2.folyt./ Im/Im/Cy Li Mi

A VII. kerületi Dob utca 85. szám alatti fiúiskola szülői munkaközössége több ezer forint értékű csomagot küldött Dunaszentpál községbe és tíz gyereket a téli szünetre vendégül látott.

Az iskolákban készülnek

a fiatalok április 4-re, hazánk felszabadulásának tizedik évfordulójára. Az iskolai ünnepélyeken kívül az egész tanítási évben foglalkoznak a nagyjelentőségű eseménnyel, a múlt és a jelen közötti különbség értékelésével, eredményeinkkel. Nemzeti múltunk történetét összekapcsolják felszabadulásunk eseményeivel. A DISZ és az uttóró szervezet mozgósítja az ifjúságot az 1945-ös év emlékének gyűjtésére. Az iskolák ünnepélyeire meghívják a kerület üzemeiből és hivatalaiból azokat, akik az ellenállási mozgalomban, a Nemzeti Bizottságokban működtek és azokat, akik a felszabadulás óta tevékeny részt vettek az országépítő munkában.

Az iskolabizottságok

ujult erővel kezdik meg munkájukat. Egyik fő feladatuk, hogy segítsék a nyolcadik osztályosokat a helyes pályaválasztásban. Az iskolabizottságok munkája, a pedagógusok tapasztalatcseréje elősegíti, hogy minden tanuló a tehetségének, képességének és a népgazdaság szükségleteinek megfelelő továbbképzésben részesüljön. A legjobbak részére biztosítják a továbbtanulás lehetőségét. A többi fiatal érdeklődését igyekeznek a termelőmunka, a lakosság közvetlen szükségletét szolgáló ipari és kereskedelmi pályák, foglalkozások felé terelni.

Budapest felszabadulásának nagy ünnepére

készül Budapest Főváros Tanácsának végrehajtó Bizottsága.

Négy szakasza van a felszabadulási ünnepségeknek.

Az első december 21-ig,

az Ideiglenes Nemzetgyűlés megnyitásának napjára tartott.

A második február 13-ig tart,

akkor ünneplik Budapest felszabadulásának tizedik évfordulóját. A kerületek ebben az időszakban tartják meg a felszabadulásuk ünnepét és előkészítik a lakosságot a főváros felszabadulásának központi ünnepére.

/Folyt.köv./

B 27. kiadás 1955. január 26.

14 óra — perc

/Február 13-án...3.folyt./ Im/Im/gy Li Mi

A harmadik szakasz március 15-ével zárul.

Ez a telt az idő alatt ismertetni kívánják a dolgozókkal, hogy a felszabadulás ténye milyen közvetlen kapcsolatban van történelmünk szabadságharcos törekvéseivel. Március 15-e az ifjuság eredményeinek és a földosztás napjának az ünnepe is lesz.

A negyedik szakaszban egészen április 4-ig az egész ország felszabadulásának ünnepére készül a főváros dolgozó népe.

A kulturális agitáció új fegyvereit

veszik igénybe, hogy feltárják a dolgozók előtt, mit jelent a felszabadulás ténye országosan, a főváros szempontjából és saját egyéni életükben. Az eddigi kulturális versenyektől lényegesen különböző mozgalom indult, amely nem "bemutatókra" helyezi a súlyt. Elveti a csoportok "vizsgáztatásának" eddigi módszereit. Ismeretterjesztő előadásokkal, "Kérdezz-felelek" estékkel, művészi, az igazság erejét sugárzó dokumentációs és képzőművészeti kiállításokkal viszik közel a dolgozókhoz a felszabadulás tényének jelentőségét.

Ez a széleskörű mozgalom közös, jó munkára serkenti a kulturális munkásokat. Budapest Főváros Tanácsa Végrehajtó Bizottsága a legjobbakat megjutalmazza. A kiváló munkát végzett kulturális felelősöket ötezer, a jó könyvtári munkát négyezer, a legjobb művészeti csoportokat tizenkétezer, a művészeti csoportok vezetőit pedig négyezer forinttal jutalmazza.

Február 13-a nagy napja, Budapest felszabadulásával kapcsolatos ünnepek sorrendje a következő:

dél előtt 10 órakor a párt, Budapest Főváros Tanácsa, a Hazafias Agypfront és a budapesti tömegszervezetek vezetői megkoszorúzzák a Gellérthegy felzabadulási emlékművet. Ugyanezen a napon 6 órakor műsoros diszünnepe lesz az Erkel Színházban. A diszünnepegen Ponrácz Kálmán, Budapest Főváros Tanácsa Végrehajtó Bizottságának elnöke mond megnyitót, majd Hidas István, az MDP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnökhelyettese tart ünnepe beszédet. Február 12-én és 13-án fallobogózzák a főváros házait, este pedig ünnepe diszkivilágítás lesz. /MTI/

Kp

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1955 január 26

14.30

perc

BOTANIKUSOK ÉS MEZŐ- ÉS ERDŐGAZDASÁG FEJLESZTÉSÉÉRT

8 Ká/B No Hné P

1955 január 26

Gyakorlati iránymutatás az erdészeknek

Négy éve dolgoznak a Bükk-hegységben az erdőgazdászokat közvetlenül segítő erdőtípus-térképezésen. A munka eredményeit most foglalták össze a Természettudományi Múzeum növénytárában. Zólyomi Bálint akadémiai levelező tag, Jakus Pál, Baráth Zoltán és Horánszky András kutatók közös dolgozata "A Bükk-hegységi növényföldrajzi térképezés erdőgazdasági vonatkozású eredményei"-ről a szovjet erdőtípológia és a hazai nyugati irányzatok alkalmazása a hazai viszonyokra, a számos új növényföldrajzi megállapítást tartalmazó mű közvetlen és azonnal használható iránymutatást ad az erdészeknek.

A len "életrajza"

A Természettudományi Múzeum növénytárában most készült el a Magyarország kulturflórája sorozatban "A len" című munka. Az egyik legfontosabb ipari növényünkről írt könyv összefoglalja mindazokat az elméleti és gyakorlati ismereteket, amelyekre az agronómusoknak és a növénynevelőknek egyaránt szükségük van.

A csiperke-gombatermesztés növeléséért

Nemrég jelent meg Bohus Gábor, Heltai Imre és Wennesch Ildikó kutatók dolgozata, amely a csiperkegomba termésmennyiségének növelésére irányuló kutatásokat foglalja egybe. A tanulmány eredményeit azóta már a gyakorlatban is hasznosítják és illymódon eddig kétféle forint többleteredményt, illetve önköltségcsökkentést értek el.

Segítség a kopár karsztvidék fásításához

Az észak-borsodi kopár karsztvidék fásításához nyújt segítséget Jakus Pál, a Természettudományi Múzeum kiadásában megjelent dolgozata, amely a karsztkopárakon végzett mikroklíma méréseket foglalja össze. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1955 január 26

14 óra 55 perc

A LÁNG GÉPGYÁR ÖNTŐDÉJE VEZET AZ ORSZÁG ÖNTŐDÉINEK VERSENYÉBEN

i SL/dg NL Hné KM

1955 január 26

A Kohó- és Gépipari Minisztérium és a vasas szak-szervezet legújabb értékelése szerint az ország öntődéinek versenyében a Láng Gépgyár öntődéje került az első helyre. Azonkívül, hogy tervét rendszeresen túlteljesíti, 7,17 százalékos átlagszelejtjét negyedév alatt 5,29 százalékra csökkentette. Öntvényeinek fajlagos kihozatala 56,3 százalékra emelkedett, ami szintén jelentős eredmény.

A második helyet a Mót öntvénygyár dolgozói vették ki. A műszaki és a fizikai dolgozók együttműködésének eredménye, hogy a vékonyfalú, bonyolult öntvények gyártásánál 6,31 százalékra csökkent a selejt, ami a megírt határ alatt van. A gyár százszázalékos tervszerűséggel dolgozik.

A harmadik helyet az Újpesti Vasöntőde kollektívája hódította el. Tervét állandóan túlteljesíti, százszázalékos tervszerűséggel dolgozik, átlagszelejtje pedig 3,72 százalék.

A Mót-öntvénygyár és az Újpesti Vasöntőde jobb eredményeket ért ugyan el a Láng gépgyár öntődéjénél, a Láng gépgyár öntői mégis az első helyet nyerték el, mert igen nagy erőfeszítések árán teljesítették tervüket, s csökkentették a turbínakazánok selejtjét.

M Jó eredményt ért még el az Április 4. Gépgyár, az Óbudai Hajógyár és az EMAG öntődéje. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1955 január 26

14 óra 57 per.

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

3 Hné P A Meteorológiai Intézet jelenti január 26-án,  
szerdán délben:

Nappal olvadás

Az óceáni léghullámok továbbra is a Brit-szigete-  
ken keresztül nyomulnak Észak-Európa területére s utjukban válto-  
zóköny időjárást okoznak. Közép-Európában esendős, ködös, az év-  
szakhoz képest enyhe az idő. Erősebb, mínusz 15-mínusz 20 fokos  
fagyok csak a Szovjetunió európai területének keleti részein  
vannak.

Hazánkban kedden napközben a hőmérséklet  
általában 0 - plusz 4 fokig emelkedett és csak Miskolc és Sárospa-  
tak környékén maradt az olvadáspont alatt. Az éjszakai lehűlés  
továbbra is északkeleten volt a legerősebb, onnan még mindig  
mínusz 10 - mínusz 12 fokot jelentettek. Az ország több részén  
gyenge, mínusz 1 - mínusz 4 fokos fagy alakult ki. Csapadékot az  
éjszaka 24 óra alatt sehonnan sem jelentettek.

Budapestén kedden a hőmérséklet napi középértéke  
1,2 fokkal, a légnyomás napi középértéke 5,1 mm-rel magasabb volt,  
mint a sokévi átlag.

Budapestén szerdán 12 órakor a hőmérséklet 0 fok,  
a tengerszintre átszámított légnyomás 771 mm, alig változik.

Várható időjárás esőtörtökön estig: párás, nagy-  
részben felhős, ködös idő, néhány helyen ködszitalás vagy kisebb  
eső, mérsékelt délkeleti-déli szél. Nappal olvadás.

Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel: álta-  
lában 0 - mínusz 3, északkeleten mínusz 3 - mínusz 8, legmagasabb  
nappali hőmérséklet esőtörtökön: 0 - plusz 3 fok között.

X X X

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet  
Borsod-Abaúj-Zemplén, Szabolcs-Szatmár, Hajdu-Bihar megyékben  
mínusz 1 - mínusz 4, máshol 0 - plusz 3 fok között. /TI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1955. január 26.

15 óra 45 perc

A SZÉN BÁNYÁSZAT 101.1 SZÁZALÉKRA TELJESITETTE A HAVI TERV ESEDEKES RÉSZÉT -

i Vg Gy P 1955. január 26.

A Szénbányászati Minisztérium jelenti: Bányászaink az országos szénbányászati tanácskozás idején kimagasló eredményeket értek el. A szénbányászat hétfőn 102.6, kedden 105.3 százalékra teljesítette napi előirányzatát.

A javuló reggelig esedékes részét, két tröszt - Borsod és Gzd - kivételével, minden bányamedence teljesítette. Borsodban is alig több, mint 2 százalék az elmaradás. Szénbányászatunk havi tervének esedékes részét 101.1 százalékra valósította meg. /MTI/

/teljesítmények eredményeként

A TATABÁNYAI XI-ES AKNA BÁNYÁSZAI TELJESÍTETTEK JANUÁRI TERVUKAT

i Vid Hbj/dg/Gy Vg P 1955. január 26.

A tatabányai XI-es akna bányászai már a felszabadulási verseny első napjaiban magukhoz ragadták az elsőséget a tatabányai szénmedencében. Az akna dolgozói január 26-ig csaknem minden nap teljesítették tervüket és nem volt ritkaság a 120 százalékos napi eredmény sem.

Az országos szénbányászati tanácskozás tiszteletére vállalt békeórségen Lóth Mátyás vájár csapata 180 százalékra fokozta januári átlagát. A frontfejtéseken létrejött párosversenyben Blanka Antal frontbrigádja egy százalékkal megelőzte Handler János sztahanovista frontmester országos híri brigádját.

A felszabadulási verseny első nagy termelési sikere is a bányászórségen született meg: kedden virradóan 140.8, szerda reggelre pedig 149.7 százalékra teljesítette [az akna] napi tervét. Szerdán délután 1 órakor jelentették, hogy felszínre küldték a januári terv teljesítéséhez szükséges utolsó csille szenet is. Megfogadták, hogy a hónap végéig még 4.800 tonna szenet termelnek tervükön felül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1955. január 26. 16 óra 05 perc

A BUDAFAI KŐOLAJTERMELŐ VÁLLALAT DOLGOZÓI TELJESÍTTÉK VÁLLALÁSUKAT

Vid SzB/Bné/Gy Vg Mi 1955. január 26.

A Budafai Kőolajtermelő Vállalat dolgozói a fél szabaddéli versenyben vállalták, hogy havi tervüket rendszeresen 200 tonna nyersolajjal, 500 tonna gázolinnal és 2000 kilogramm gázkerom termelésével tudt eljesíteni. Az olajüzemek dolgozóinak vállalását siker koronázta. Január 26-án, szerdén reggelig 5 tonna nyersolajjal, 50 tonna gázolinnal és 100 kilogramm gázkerommal többet állítottak elő, mint amennyit januárra vállaltak. /MTI/

A NAGYKANIZSAI ÜVEGYÁR EGYMILLIÓ LÁMPAÜVEGET GYÁRT 1955-ben

Vid SzB/Bné/Gy Vg Mi 1955. január 26.

A Nagykanizsai Üvegyárban a múlt év utolsó negyedében magashőáll- lámpaüveg fajtát állították elő. Az újfajta lámpaüvegből decemberben már többezret adtak át a kereskedelemnek.

Az üvegyár 1955-ben egymillió különböző nagyságu lámpa-üveget gyárt a fiai lakosság részére. Január 26-ig 40.000 lámpa-üveg készült el. /MTI/

ÚJABB AUTÓBUSZJÁRAT BUDAPEST ÉS SZTÁLVÁROS KÖZÖTT

1 VI/P/Gy Vg Mi 1955. január 26.

A MÁVÁUT Budapest és Sztálinváros között újabb autóbusz-járatot állított forgalomba. A csak munkanapokon közlekedő járat Sztálinvárosból 12.38 órákor indul és 14.20 órákor érkezik a budapesti Engels térre. Visszafelé 14.50-kor indul és 16.32 órákor érkezik Sztálinvárosba. Budapest és Sztálinváros között most már naponta 6 autóbuszjárat közlekedik. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1955 január 26

16 óra 15 perc

TELJESITIK VÁLLALÁSAIKAT AZ ÁLLAMI GAZDASÁGOK FEJÖGÜLYÉISAI

I KÖZLÉS No Hné P

1955 január 26

Az állami gazdaságok csaknem valamennyi: fejögülyése vállalta, hogy a felszabadulási versenyben április 4-ig legalább egy literrel növeli az istállóátlagot. Szorgalmas munkájuk eredményeként sok gazdaságban máris jelentősen emelkedett a tejhozam.

A juhépusztai törzsállattenyésztő állami gazdaságban december 20-án 9.9 liter volt az istállóátlag, ma már 11.2 liternél tartanak. A mesonmagyaróvári "Április 4-majori" állami gazdaságban január elseje óta az istállóátlag állandóan 12 liter fölött van. A bögötei állami gazdaságban december 10-e óta két literrel emelkedett az istállóátlag.

A január 21-i kimutatás szerint a száznál több tehénnel rendelkező állami gazdaságok közül első az "Április 4-majori" állami gazdaság 12, második a sáríbesnyői állami gazdaság 11.9, harmadik a katymári állami gazdaság 11.5, negyedik a juhépusztai állami gazdaság 11.2 liter istállóátlaggal. Ezen kívül még két gazdaságban 10, négy gazdaságban pedig 9 liter fölött van az istállóátlag.

A száznál kevesebb tehénnel rendelkező állami gazdaságok közül első a törökbálinti állami gazdaság 11.9, második a székelykúti 11.9, harmadik a bikolpusztai 11.3 literes istállóátlaggal, míg a barabási és a bugacpusztai állami gazdaság istállóátlaga 10.6 liter./MTI/

MÁR 21 ÁLLAMI GAZDASÁGBAN BEFEJEZTÉK A TÉLI GÉPJAVÍTÁST

I KÖZLÉS No Hné P

1955 január 26

A köszegi állami gazdaság gépesítési dolgozói szerdán táviratban jelentették, hogy a tavaszi munkákhoz szükséges valamennyi erő- és munkagépet január 24-re, jó minőségben kijavították. A téli gépjavítást eddig már 21 állami gazdaság fejezte be./MTI/

II

MTI BELFÖL FÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1955. január 26.

16 óra<sup>15</sup> perc

ÉRTÉKES EREDMÉNYEK A LANDLER JENŐ JÁRMŰJAVÍTÓ FELSZABADULÁSI  
VERSENYÉN

i IF/dz/Gy Vg P 1955. január 26.

A Landler Jenő Járműjavító Vállalat dolgozói a felszabadulási versenyen szép eredményekkel dicsekedhetnek. Fervük teljesítéssel biztositják, hogy a javításra adott vasuti kocsik gyorsan, hibátlanul kerüljenek ismét forgalomba.

A javításoknál nagy szükség van az élm bronzesapágákra ezért az öntőde dolgozói vállalták, hogy a tervükben előirt 6000 csapágy helyett 7500-at készítenek havonta. Eddig már 1164 csapágyat öntöttek terven felül. A csapágyak megmunkálásánál Szodorai Gábor esztergályos brigádja 144 százalékos teljesítménye és a Kövecses-nyalusbriád 147 százalékos eredménye jelentősen segíti a vasuti kocsik gyors javítását.

A kocsiosztály dolgozóinak januári tervében 140 kocsi középjavítása szerepel. Ezt a munkát már elvégezték, s így a kalam nyílt arra, hogy a főjavításos kocsiknál meglévő elmaradásukat a h. végére pótolhassák.

A verseny során az élén haladók elvtársi segítségét nyújtanak a száz százalékos elatt dolgozóknak. Albert Ferenc esztergályost, aki régebben csak 85-90 százalékos elatt tervében, Szilveszter László patronálja. Munkamódszerének átadásával elérte, hogy Albert Ferenc már 105-110 százalékos átlaggal dolgozik. /MTI/

---

A KOMLÓI SZÉNÁNYÁSZATI TRÖSZT KEDDI TERVTELJESÍTÉSE 109.4 SZÁZALÉK  
i Vid DI/Szb/Gy Vg KM 1955. január 26.

A Komlói Szénányászati Tröszt területén kedden Nagymányok kivételével valamennyi üzem túlzámnyalta napi tervét. A tröszt 109.4 százalékosra teljesítette napi előirányzatát. Az esedékes havi tervteljesítésben változatlanul a Kossuth-aknai I-es üzem vezet.

A Pécsi és a Komlói Szénányászati Tröszt párosversenyében Komló 103.3, Pécs 102.2 százalékosra teljesített a hónap eddigi szakaszában. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1955 január 26

17óra ✓ pero

HUSZONÖT HASÍTOTT SERTÉST SZÁLLÍTOTTAK A TERMELŐSZÖVETKEZETEK ÉS ÖSTERMELŐ PÁRSZTOK A XIII. KERÜLETI ÉLMUNKÁS PIACRA .

1 Br/B No Hné M1

1955 január 26

Szerdén a termelőszövetkezetekből és östermelők<sup>sz</sup>től nagyobb mennyiségű friss sertéshus érkezett a XIII. kerületi Élmunkás piacra. Ezen a napon mintegy 25 hasított hizottsertésnek megfelelő mennyiségű húst árultak. Az östermelők és a földművelőszövetkezetek hasonló arányban szállítottak más budapesti piacokra is friss sertéshúst és egyéb áruféleségeket.

Az árak lényegesen nem változtak. A sertéshus kilója 36-37, a füstöltszalonna 50-64, a zsirszalonna 37-40, a füstöltkolbász 50-56, a vágottsirke 30-32, a vágottkecske 33-35, a vaj 50-60, a tejföl 15-20, a tehénturó kilója 18-20, a tojás darabja 1.80-2.10, a Gulbaba burgonya kilója 2.50-3.-, az Illsburgonya 2.20, a karalábé 2.50-3.50, a kelkáposzta 4-5, a J nathán alma 9-11, a fehérbab 5-6, a tarkabab 7-8, a mák kilója 39-40 forint.

A különböző piacokon nagyobb árkülönbségek nem voltak./MTI/

---

MEGJELENT AZ ORSZÁGOS BÉKÉTANÁCS MŰSORFŰZETE

OBT & dg Li Hné M1

1955 január 26

Az Országos Béketanács kiadásában "A békéért" címmel szindarabok, versek gyűjteménye jelent meg. A magyar békebizottságok az elmúlt esztendőknél során felvilágosító munkájukban szívesen alkalmazták a kultúra eszközeit. Ugyanakkor sok panasz is hangzott el arról, hogy a békebizottságok, a békebizottsági titkárok nagy gondot okoz a műsorok összeállításában. Ezért adta ki az Országos Béketanács a színjátszók részére az új műsorfüzetét. A IV. Magyar Békekongresszusra készülődő békebizottságok jól felhasználhatják béketalálkozók, békeesték műsorainak színessé tételére./MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1955 január 26

17óra 10 perc

A PAMUTTEXTILMŰVEK SZÖVŐNŐI BIRTOKUKBA VETTÉK 350 SZEMÉLYES  
ÚJ ŰZEMI FŰRDŐJÜKET

t Sz/Fd Vg Hné Mj 1955 január 26

A Pamuttextilművek új Űzemrészrel, 60 szövőgéppel gazdagodott a múlt évben, most pedig új Űzemi fűrdőt kaptak a dolgozók. A 350 személyes fűrdőt a téli időszakban, három hónap alatt építették fel a gyár építészeti részlegének szakemberei. A Pamuttextilművek szövönői szerdán nagy örömmel vették birtokukba az új létesítményt, amely minden követelménynek megfelel. Az egyetlen, tágas, csempézett mosdó-öltöző építésére 450.000 forintot fordítottak./MTI/

EXPORTRA GYÁRTÓ IFJUSÁGI BRIGÁDOK ORSZÁGOS TANÁCSKOZÁSA

k DISZ SL/dg Vg Hné Mj 1955 január 26

A DISZ Központi Vezetősége szűkített körön délután 2 órára országos tanácskozásra hívta össze az exportra gyártó ifjusági brigádok küldöttjeit. A tanácskozáson értékelik az export-brigádok versenyének eddigi eredményeit és megbeszélik a további feladatokat. Előadó: Huszár Tibor, a DISZ budapesti bizottságának titkára.

A tanácskozáson, amelyet az EDOSZ szókházban tartanak, kiosztják a jó munkáért járó jutalmakat is./MTI/

BEFEJEZTE JANUÁRI TERVÉT A "NOVEMBER 7" ERŐMŰ

i Vid SL\* /dg Vg Hné Mj 1955 január 26

A "November 7" Erőmű dolgozói szerdán reggel 6 órakor befejezték januári villamosenergia-fejlesztési tervüket. Az eredményben nagy része van a karbantartó műhelynek, amely 4.4 százalékkal növelte az erőmű gépeinek és közelműjainak teljesítőképességét.

S Az erőmű dolgozói a gondos munkával a hónap eleje óta 680 tonna szénat takarítottak meg./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E L

B 37. kiadás 1955. január 26.

14 óra 25 perc

A BÉKEIVÉK A ÍRÁSA ÉTA UJ MUNKÁSOK ÉRNEK EL A DIÓSGYŐRI  
ELEKTROACÉLMŰ OLVASZTÁRAI

i Vid SL/dg/Gy Vg M1 1955. január 26.

A Lenin Kohászati Művek elektroacélművének olvasztárai kedden délután az elsők között írták alá az atomfegyver betiltását követelő békeívet. Azt is elhatározták, hogy ezentúl még jobb munkát végeznek hazánk felvirágoztatásáért. Első céljuk, hogy pótolják 4 százalékos elmaradásukat.

A legutóbbi műszakokban valóban más képet mutatott az elektroacélmű minden munkahelye, mint máskor. A darusok a hulladékterti dolgozókkal együtt most már kellő mennyiségű és jómínőségű betétanyagot látják el a kemencéket. A kemencesor-irigádjai percnyi késedelem nélkül végzik el a berakást, s így a kimagasl-eredmények egymást követik. Stenczel László olvasztár brigádja a XI-es kemencénél 1.30-ról 1.62 tonnára növelte az acél óránkinti kihozatalát, s ezzel egy műszak alatt több mint 6 tonna jómínőségű szerszámcélt gyártott terven felül. Két kemence kivételével az elektroacélmű minden részlege túltájesítette keddi tervét, s terven felül több mint 30 tonna acélt csapoltak az olvasztárok. /MTI/

MÁR 2541 TERVEN FELÜLI TŰZHELY ÉS KÁLYHA KÉSZÜLT SALG-TARJÁNBAN

i Vid Vg Gy En 1955. január 26.

Január első harmadában a samottégla szállitvány késlekedése miatt a salg-tarjani Vasöntőde és Tűzhelygyár dolgozói 583 kályhával elmaradtak a tervtől. Amikor megérkezett a samottrakomány, a dolgozók megfogadták, hogy a h- végéig pótolják a tartozást és 110 százalékra teljesítik januári tervüket. Szavuknak becsillettél helytálltak. Január 17-re letörlesztették az adósságot és most azt jelentik, hogy az előírtnál 1.292-vel több kályha került le a fut-szalagról. A különösen keresett zamáncozott tűzhelyek készítésénél is szép eredménnyel büszkélkedhetnek. Az április 4-ig vállalt kétezer tűzhelyből szerda reggelig 1.249-et gyártottak tervükön felül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1955. január 26.

17 óra 35 perc

AZ IKARUS JÁRMŰ ÉS KAROSSZÉRIAGYÁRBAN KESZITIK AZ ELSŐ MAGYAR  
RÁDIOIZOTOP-AUTÓT

i TP/Szb/PE Vg Mi

1955. január 26.

Az IKARUS Jármű és Karosszériagyárban március közepére elkészítik az ország első mozgó anyagvizsgáló laboratóriumát, a rádióizotop-autót.

A gyár szerelőüzemében már elkészült a különleges gépkocsi, a dolgozók most a kocsi belső berendezésén, a laboratórium szerelésén munkálkodnak. A "mozgó laboratórium" különleges berendezése lehetővé teszi, hogy rádióaktív izotópokat szállíthassanak benne. A Szovjetunió jóvoltából most már nemcsak orvostudományunk, hanem iparunk is rendelkezik rádióaktív izotópokkal, amelyeket az iparban anyagvizsgálásra használnak. A mesterséges rádióaktív anyagok az úgynevezett rádióaktív izotópok ugyanis a röntgensugárakhoz hasonlóan gamma-sugárakat bocsátanak ki. A rádióaktív anyagok gamma-sugárai sokszorosan felülmúlják a röntgen-sugárak áthatoló képességét. Iparunkban ez évben kétfajta rádióaktív anyagot kezdenek alkalmazni: a rádióaktív kóbaltot 40-150 milliméter vastagságu fémek, a rádióaktív iridiumot pedig 10-50 milliméter vastagságu munkadarabok átvilágítására használják. A mozgó laboratóriumot is ilyen anyagokkal látják el. Mivel a rádióaktív izotópok sugárzása ronszoló hat az élő szervezetre, ezért ezeket az anyagokat vastagfalú ólomtartályokban szállítják. Az ólomtartályok nyitása és zárása 6-10 méter távolságról vezérlőberendezéssel történik. Így a dolgozóknak nem kell megközelíteniük a szervezetre veszélyes anyagot. A mesterséges rádióizotópokat iparunkban magnyomású gőzcsovek, vasszerkezetek, nehéz öntvények anyagának vizsgálatára fogják használni. Az IKARUS GYÁRBAN készülő mozgó laboratóriumot úgy rendezik be, hogy erőművekben, vagy más ipari létesítményekben üzem közben is vizsgálhassák a kazánokat és a magnyomású gőzcsoveket. A helyszínen végzett vizsgálat után a gépkocsi foto-laboratóriumában azonnal elkészíthető a felvétel, s így idővesztés nélkül megállapítható, hogy a gőzcsovekben, kazánokban, vagy más szerkezeti részekben hol mutatkozik repedés, vagy szabad szemmel észre nem vehető törés.

A rádióizotop-autó a Magyar Tudományos Akadémia Mérés-technikai és Mérésügyi Intézete részére készül. Az intézetben ez év januárjában megszervezték a röntgen finomszerkezet és rádióizotopmérősek osztályát. Az osztály dolgozóinak feladata, hogy a rádióaktív izotópok ipari felhasználásánál felmerülő problémákat megoldják és a tudománynak ezt a magyszerű vivmányát még ez év első felében iparunk, dolgozó népünk szolgálatába állítsák. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1955. január 26.

17 óra 45 perc

EDDIG 3.350 TONNA BAUXITOT TERVEN FELÜL A GÁNTI BÁNYA DOLGOZÓI

i Vid SL/dg/Gy Vg Mi 1955. január 26.

A Gánti Bauxitbánya dolgozói április 4. tiszteletére 2400 tonna bauxit terven felüli termelését vállalták. A felajánlott mennyiséget már január 17-ig átadták, s azóta újabb 950 tonna bauxittal termeltek többet tervüknél. Január 25-ig összesen 3.350 tonna bauxitot bányásztak terven felül a gánti bánya dolgozói. /MTI/

TÖBB MINT MÁSFÉLEZER NŐI RUHA SZÖVÉSÉHEZ EL ELEGNŐ FONALAT TAKARÍTOTTAK MEG A SZEGEDI TEXTILMŰVEK DOLGOZÓI

i Vid SL/Bné/Gy Vg Bn 1955. január 26.

Textilüzemeinkben a jelentős mennyiségű hulladék miatt százazreket érő fonal megy veszendőbe. A Szegedi Textilművekben most több mint 500 dolgozó vállalja a kárbavesző fonal arányának csökkentését. Céljuk, hogy április 4-re a hulladék ne legyen több 3 és fél százaléknál.

A szakmájukat legjobban ismerő fiatalokból a napokban három DISz-brigád alakult. Tagjai minden nap felkeresik a legtöbb hulladékot gyártó dolgozókat és megbeszélik velük: milyen módszerekkel dolgozhatnak takarékosabban.

A gondosabb munka már meghozta első eredményeit. A hulladék aránya fokozatosan 3 és fél százalékra csökkent. A hétfő nap eleje óta megmentett fonalból több mint másfélezer női ruhához szükséges anyagot készíthetnek szövődéink. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1955. január 26.

10 óra 30 perc

ELJÁRÁST INDÍTANAK AZOK ELLEN, AKIK AZ ÁTALÁNY TERHÉRE GÁZZAL FÜTİK LAKÁSUKAT

i MS/Szné/Gy Li 1955. január 26.

A Gázművek ellenőrei megállapították, hogy több olyan fogyasztó, akiknek gázfogyasztását általában számlázzák, gázzal fűti lakását. A jogtalan gázfogyasztás megakadályozása érdekében a Gázművek rendszeresen ellenőrzi az általában fogyasztók gázhasználatát. A jogtalan gázfogyasztásért a Gázművek a társadalmi tulajdon sérelmére elkövetett csalás miatt több fogyasztó ellen eljárást indított. /MTI/

ÉPÍTŐIPARI TANULÓK TEBOROZÁSA

i MS/Szné/Gy Li Mi 1955. január 26.

Kőműves, szobafestő, mőkőves, épületburkoló és tetőfedő szakmákra építőipari tanulókat toboroznak. A tanfolyamokon 15-17 éves fiúk vehetnek részt. A tanulmányi szakmáinkint változik. A fiatalok téli-nyári munkaruhát, bakancsot és az előmeneteltől függő órabet kapnak. Budapesten a következő munkaadóirányító kirendeltségeken lehet jelentkezni: II. Fő utca 63., V. Váci utca 46., VI. Hunyadi tér 11., VII. Damjanich u. 50., VIII. Ór u. 7., IX. Bokréta u. 3. és Üllői ut 15., XIII. Szekszárdi u. 17/b., XX. Vörösmarty u. 30. /MTI/

FIATAL TRAKTOROSOK TALÁLKOZÓJA SZARVASON

vid Br/PE Br

1955. január 26.

A szarvasi járási fiatal traktorosainak kérésére alapján a szarvasi járási DISZ-bizottság szorgalmasan megrendezte a fiatal traktorosok találkozóját. Két gépállomásról és négy állami gazdaságból 46 fiatal jött el a találkozóra. A jelenlévők közül többen tettek felajánlást április 4. tiszteletére.

Medvesy Pál, a szarvasi állami gazdaság traktorosa brigádja nevében párostversenyre hívta ki az örménykúti állami gazdaság kettős szűz brigádját. Magyar János, a kondorosi gépállomás traktorosa vállalta, hogy az éves tervét 200 százalékra teljesíti.

A résztvevő fiatalok táviratot intéztek az Országos Bőke-tanácsnak a táviratukban tiltakoztak az új háború kirobbantása ellen. Vállalták, hogy tetteikkel járulnak hozzá a béke megvédéséhez és a jobb eredmények elérése céljából munkaverseny indítására hívták fel az ország valamennyi fiatal traktorosát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1955. január 26.

20 óra 50 perc

ELŐADÁS A MESEMONDÁS Néhány kérdéséről

k HI/Szné/PE Bn

1955. január 26.

A Magyar Néprajzi Társaság szerdán este az Eötvös Loránd Tudományegyetem bölcsészeti karán felolvasó ülést tartott, amelyen Dégh Linda egyetemi adjunktus "A mesemondás néhány kérdéséről" címmel tartott előadást. Az előadást vita követte. /MTI/

ÜNNEPSÉG A HELIKOPTER MAGYAR FELTALÁLÓJA TISZTELETÉRE

t NL/Szb/PE Bn

1955. január 26.

A Magyar Repülő Szövetség és a Gépipari Tudományos Egyesület repülőgép szakosztálya a MTESZ Rudas László utcai székházában ünnepséget rendezett, amelynek keretében megemlékeztek Asbóth Oszkárnak, a helikopter magyar feltalálójának munkásságáról.

Samu Béla, a Gépipari Tudományos Egyesület repülőgép szakosztályának elnöke tartott beszámolót. Ismertette Asbóth Oszkárnak a helikopter tervezés terén végzett többévtizedes munkásságának eredményeit. Az Asbóth-helikopter volt az első világon, amely függőlegesen emelkedni, lebegni tudott. A kiváló tervezőmérnök minden kormánytámogatás nélkül dolgozott és építette meg 1928 nyarán hosszas kísérletezés után első szabadon repülő helikopterét. Ezzel a géptípussal mintegy kétszáz tervszerű repülést végeztek. Asbóth első helikopterének felszállásai alkalmával a pilóta többkilométeres távot repült be a géppel, majd köröket, nyolcasokat írt le a levegőben; s bármely irányban könnyen lehetett kormányozni. Ami pedig a leglényesebb, képes volt arra is, hogy hosszabb ideig egy helyben lebegjen.

- Az akkori viszonyok között - mondta - nem volt könnyű egy magányos feltalálónak, minden anyagi és erkölcsi támogatás nélkül ilyen világraszóló eredményt elérni. Nagyszerű sikereinek igen nagy ösztönző hatása volt nemzetközileg is a helikopter-kutatók... folytatására.

- A helikopterek elterjesztésével jelentősen mekkönnyíthetjük a különböző mentési munkákat, nagy terheket emelhetünk vele, növényvédelmi permetezésre lehet használni: egyszerűen békés építőmunkák szolgálatába állíthatjuk.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1955. január 26.

2,0 óra 55 perc

/Ünnepség a helikopter. . . folyt./ t NL/Szb/PE Bn

Az előadást filmvetítés kísérte, amelynek során lepergették a közönség előtt Kerti Lajosnak, a Filmhíradó dolgozójának 1929-ben az Asbóth-helikopter felszállásáról készített korabeli filmjét.

Az ünnepség során Rágyánszki András, a Magyar Repülő Szövetség főtitkára üdvözölte a kiváló feltalálót és átadta a Nemzetközi Repülőszövetség 1954 évi Paul Tissandier diplomáját Asbóth Oszkárnak, a helikopter-tervezés terén végzett uttörő munkássága elismerésül.

A közönség melletti ünnepségen részvett Hosszu Istvánt, a helikopter akkori pilótáját, Seres István gépészmérnököt, Nagy Károly motorszerezőt és Tóth A. Lajos szerelőt, Asbóth Oszkár régi munkatársait /MTI/ is.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1952. január 26.

21 óra 35 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

1952. január 26.

A Meteorológiai Intézet jelenti január 26-án, szerdán este 21 órakor:

Ejszaka fagy, nappal olvadás

Szárazföldünk időjárásában az elmúlt 24 óra alatt lényeges változás nem történt. Az óceáni légáramok a Brit-szigeteken át északkeleti irányba nyomulnak. Közép-Európa felett leszálló légáramlással csendes, párás, ködös az idő.

Hazánkban szerdán az északkeleti megyéket kivéve borult és sokfelé párás, ködös volt az idő. A hőmérséklet napközben Békéscsabán csak mínusz 3 fokra emelkedett, a legtöbb helyen azonban elérte a 0 - plusz 2 fokot. Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: párás, nagyrészen felhős, ködös idő. Néhány helyen ködszítással, vagy kevés hószálingózás, Nappal olvadás.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel általában mínusz 1 - mínusz 4, északkeleten mínusz 5 - mínusz 10 fok között, sőt egyes helyeken mínusz 10 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökon 0 - plusz 3 fok között.

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél 388 cm.  
/MTI/

V é g e